

ОТ 100-ЛЕТИЯ "ПЕТЛИ НЕСТЕРОВА" К 125-ЛЕТИЮ И.И. СИКОРСКОГО

Кажется, что только-только завершилась X Международная Олимпиада по истории авиации и воздухоплавания имени А.Ф. Можайского, посвященная 100-летию выполнения "петли Нестерова". Участники ещё не совсем успокоились от пережитых эмоций, а Клуб авиационщиков, Академия наук авиации и воздухоплавания при поддержке Союза машиностроителей России общаются о проведении в 2013-2014 годах XI Международной Олимпиады, посвященной 125-летию со дня рождения И.И. Сикорского.

В организации Олимпиады принимают участие: Департамент образования города Москвы; Московский авиационный институт (Университет); Московский авиационно-технологический институт (Университет) им. К.Э. Циолковского; Московский государственный технический университет им. Н.Э. Баумана; Некоммерческая организация "Авиакосмофонд"; Российский государственный гуманитарный университет; московский лицей № 1550.

Главная цель проведения олимпиады - популяризация российской авиационной отрасли и привлечение молодежи к работе в авиации и авиационной промышленности. Олимпиада проводится для юношей и девушек в возрасте от 12 до 18 лет, независимо от гражданства и места проживания.

Олимпиада проводится с 1 октября 2013 г. по 30 апреля 2014 г. в два тура: первый (заочный, в сети интернет) и второй - очный (в форме Молодежного симпозиума). Прием заявок на участие - с 1 октября по 31 декабря 2013 г.

В ходе первого тура (с 1 октября по 31 декабря 2013 г.) участники должны выполнить "обязательную программу" - тестирование. Если участник не набрал при тестировании необходимого количества баллов, то его историко-исследовательская работа, сколь бы хороша она не была, жюри не рассматривает. Саму работу участник размещает на сайте Олимпиады с 1 октября 2013 г. Причем участник имеет возможность до 15 января 2014 г. в свою работу вносить любые изменения. Еще одна особенность Олимпиады - по-

сетитель сайта - и участник, и не участник - может ознакомиться с любой работой и оставить свой комментарий. А уж автор работы волен либо учесть чужое мнение, либо его проигнорировать. Может на сайте и поспорить со своими оппонентами. Но после 15 января в работу включится жюри, которое проверит ответы на тесты, а по результатам проверки тщательно изучит работы для определения победителей первого тура и, соответственно, участников второго тура. Эта напряженная работа жюри завершится 15 февраля 2014 г. и на следующий день на сайте появятся фамилии победителей.

Победители первого тура приступают к подготовке историко-исследовательских работ для представления на Молодежном симпозиуме и не позже 16 апреля 2014 г. должны будут сообщить в Оргкомитет о своей готовности к участию в симпозиуме.

Второй тур - Молодежный симпозиум - проводится в Москве в апреле 2014 г. Он состоит из выступлений (докладов) победителей первого тура; работы жюри, в результате которой определяются победители Олимпиады; награждения победителей.

Победители второго тура получают дипломы Олимпиады и призы. Тезисы историко-исследовательских работ будут опубликованы в сборнике тезисов докладов Международной конференции "Авиация и космонавтика - 2014".

В помощь участникам на сайте Олимпиады <http://olymp.as-club.ru/> уже открыт свободный доступ к On-Line курсам: "История авиации и воздухоплавания", "Люди и судьбы Российской авиации", "Теоретические и инженерные основы аэрокосмической техники", разработанным Лицеом Авиакосмофонда с участием РГГУ и Лицея № 1550 г. Москвы. 

